



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

14 第5758期

2015年6月16日 星期二 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 崔琛 校对 刘洁

2015年全国食品安全宣传周活动正式拉开帷幕

我省全面提升食品安全法制化水平

□ 石跃新 记者 王玮伟 文/图

6月15日,2015年全国食品安全宣传周活动正式拉开帷幕。6月16日,安徽省将举办以“尚德守法,全面提升食品安全法制化水平”为主题,在全省范围内与全国同步举办食品安全主题宣教实践活动。

市场星报、安徽财经网记者从安徽省食药监局了解到,本次活动将重点宣传新修订的《食品安全法》,进一步推进食品行业诚信体系建设和社会公德建设,推动食品安全法治化水平的不断提升。



省食药监局局长徐恒秋深入基层检查食品安全



马鞍山: 抽样“体检”端午节食品

星报讯(杨建明 记者 王玮伟) 2015年端午节将至,马鞍山市食药监局认真履行食品安全监管职责,开展粽子等节令特色食品安全监督检查,确保传统佳节食品消费安全。

该局认真履职尽责,及时制订2015年端午节令食品安全监督检查暨抽检工作方案,从今年5月底起就安排监督执法人员对全市端午粽子、绿豆糕等生产经营单位和餐饮服务单位实施全覆盖监督检查,重点排查节令食品原料采购、加工制作工艺流程和食品安全操作等过程中存在的违规行为,消除食品安全隐患。

此外,该局还对粽子、绿豆糕、咸鸭蛋等节令食品实施了抽样,进行菌落总数、大肠菌群、重金属和过氧化值等关键项目的检验,对生产经营不合格食品的单位,将依据食品安全法律法规从严进行处罚,让群众在节前放心购买、放心消费。

黄山: 加强夏季药品储运监管

星报讯(张五星 记者 王玮伟) 日前,黄山市局强化夏季高温梅雨季节药品储运质量安全专项检查。针对性地加强对有特殊储存条件的药品、防暑降温、感冒、胃肠道疾病类等夏季常用药的监管,严防高温梅雨季节药品质量安全事故的发生。

其次,以批发企业、连锁总部和硬件条件相对薄弱的农村药店为检查的重点对象,突出药品源头检查,突出药品储存条件规范,突出针对性药品质量抽检,全面加强药品经营企业药品储存温湿度监督检查,重点检查药品储存与养护的各项管理制度是否执行到位,药品储存、运输设施设备是否符合药品储存要求,监督检查覆盖率要求达到100%,切实保障高温高湿季节药品质量。

对专项检查中发现的不严格按照GSP配备冷链设施设备及监测系统或冷链设施设备及监测系统不正常运行经营冷链药品、药品储存温湿度条件达不到GSP规定要求的企业,要依法予以处置,确保专项检查取得实效。

安庆: 强化食品安全监管工作

星报讯(黄知开 记者 王玮伟) 6月11日下午,国务院召开全国加强食品安全工作电视电话会议。安庆市食药监局要求,加强食品安全办自身建设,建立跨部门协调联动机制,推动各成员单位凝聚齐抓共管合力,共同做好食品安全工作。要扎实高效地落实好今年市政府安排的各项食品安全工作任务,强化日常监督执法,落实企业主体责任,着力打造特色亮点。要更加有力地保障好食品安全工作的顺利开展,认真履行食品安全属地管理职责,各有关部门要形成工作合力,要加强新《食品安全法》的宣传培训,以实施为契机,全面加强食品监管法治建设。

创新监管机制,拿起“德治”和“法治”两大武器

食品安全是社会广泛关注的热点话题。近年来,安徽始终高度重视食品安全监管工作,紧紧围绕保障食品安全这一核心职能,创新监管措施和手段,以“一大两小三重点”监管及“两个创建”为抓手,着力完善食品监管体系和机制,加大整治力度,严惩违法违规,确保公众食品安全。

企业家道德是食品安全第一道防线,而法律是食品安全最后一道防线,自律和他律都不能少。如今,随着食品安全治理体系逐步健全,监管方式也不断创新,“德治”与“法治”并举、完善尚德守法的长效机制成为趋势。

因此,尚德守法既是企业的本分,也是对监管部门的要求,保障食品安全,不仅仅需要提升治理能力,规范生产经营和监督管理行为,构建公平竞争的市场经济秩序,还要拿起“德治”和“法治”两大武器,推动形成“尚德守法”的良好秩序和社会风尚,构筑起保障食品安全的坚固防线。

面向公众,全面提升食品安全法制化水平

本周一,全国食品安全宣传周活动将正式拉开帷幕。6月16日至7月2日,我省将围绕“尚德守法,全面提升食品安全法制化水平”的主题,在全省范围内与全国同步举办食品安全主题宣教实践活动。

记者了解到,本次食品安全宣传周将面向食品生产经营企业和公众,广泛宣传新修订的《食品安全法》等法律法规,紧扣法治与诚信两大宣传主线,推动各级特别是基层食品安全监管部门进一步强化法治观念,提高食品企业及从业人员学法、知法、守法、用法的意识。

其实,守护“舌尖上的安全”,安徽一直走在全国前列。为了动员社会力量参与食品药品安全社会共治,安徽在全国率先在食品生产、流通、消费三个环节实行食

回归安全,“零容忍”惩治食品安全违法犯罪

当前,在食品领域,不乏一些不法分子弄虚作假、见利忘义,这些违法行为已成社会一大公害。

徐恒秋在全省食品生产经营监管工作会议上曾说,食品安全监管工作风险大、责任大,与其出了事情被追究责任,不如早地把工作做细致、做扎实。所以,要积极主动的发现问题,一旦发现问题就要顺着问题产生的脉络,一点一点的彻底理顺,遇到什么问题解决什么问题,这样才能从根本上预防食品安全问题。

近年来,我省继续保持食药打假治劣高压态势,狠抓食品药品大案要案查处,确保食品药品安全。蚌埠市夫妇出售400斤不合格花椒,执法人员依法查处,夫妇两人被检察院审查起诉;商家走私未检疫牛肉,执法人员依法查处,10名涉案人被法院提起公诉……以上仅是我省食药监局公布“3·15”打假的部分案例。

与此同时,今年10月1日,新修订的《食品安全法》

安全“吹哨人”制度,鼓励食品生产经营单位内部员工对企业违法违规行为 and 行业“潜规则”进行举报,有力地推动了一批食品安全大案要案的查处。此外,从学校食堂、中央厨房、集体用餐配送中心、大型餐饮单位入手,开展“明厨亮灶”工作,让餐饮操作全过程“安全看得见”,让消费者放心就餐。

省食药监局局长徐恒秋曾公开表示,食品安全关乎生命安全,是民生的殷切期待。我省各食药监系统要充分发挥“12331”投诉举报平台作用,落实有奖举报制度和食品安全“吹哨人”制度;全面提升监管能力,监管触角要延伸到所有乡镇社区,打通监管执法“最后一公里”。

将正式施行,新法共10章154条,内容增加了50条。修订后食安法如同为食品安全注入一剂强心针,给消费者披上一件“防弹衣”。

具体来看,新法对食品各个环节的要求和执法更加具体和全面,明确建立最严格的全过程监管制度,强调食品生产经营者主体责任和监管部门监管责任;突出对保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品等特殊食品的严格监管;加强对农药的管理和食用农产品的管理等。

6月11日,在全国加强食品安全工作电视电话会议中明确提出,以“零容忍”的态度惩治食品安全违法犯罪。其中,强调要加强食品生产经营全程监管,强化源头治理,堵塞漏洞盲区,消除风险隐患。加快制修订食品安全标准,加大信息公开力度,建立食品质量追溯体系。健全食品安全责任制,落实地方政府属地管理责任。加强基层食品安全监管能力和队伍建设。



(扫一扫二维码加关注,不花一分钱学知识,还有机会赢得价值300多元的精美常用药盒)